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Σχετικά με τις διώξεις μελών ΔΕΠ, μελών του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ 
για την συνδικαλιστική τους δράση!

18 Μαΐου 2026

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη του στους τρείς συναδέλφους, Πρόεδρο και μέλη Διοικητικού  
Συμβουλίου του Ενιαίου Συλλόγου ΔΕΠ του ΑΠΘ, που διώκονται  

για τη συνδικαλιστική τους δράση.  
Απαιτούμε την άμεση απόσυρση και αρχειοθέτηση των κατηγοριών σε βάρος τους.

Ενημερωθήκαμε  ότι  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΔΕΠ  του  Αριστοτελείου  Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, Ηλίας Κονδύλης, Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Ιατρικής, το μέλος 
του ΔΣ και πρώην Αντιπρόεδρος του ΕΣΔΕΠ, Δημήτρης Ραπτάκης, Καθηγητής στο Τμήμα 
Πολιτικών Μηχανικών, και το μέλος του ΔΣ και πρώην Γραμματέας του ΕΣΔΕΠ, Σωτήρης 
Σωτηρόπουλος,  Καθηγητής στο Τμήμα Χημείας,  καλούνται  σε  εξέταση από το Τμήμα 
Προστασίας του Κράτους και του Δημοκρατικού Πολιτεύματος της Αστυνομικής Δ/νσης 
Θεσσαλονίκης  ως  ύποπτοι  τέλεσης  βαρύτατων  αδικημάτων  «διατάραξης  λειτουργίας  
υπηρεσίας και παράνομης βίας κατά συναυτουργία», βάσει του νέου πειθαρχικού πλαισίου 
και των τροποποιήσεων του ποινικού κώδικα που ψήφισε η κυβέρνηση το προηγούμενο 
καλοκαίρι. 

Τα  τρία  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  υπέπεσαν  στο  «βαρύτατο  παράπτωμα»  να 
παρευρεθούν και να εκφράσουν δημόσια την αλληλεγγύη τους στον αγώνα και τα δίκαια 
αιτήματα των οικότροφων φοιτητών/τριών των εστιών του ΑΠΘ. Η έκφραση αλληλεγγύης 
των συναδέλφων έγινε θεσμικά και ειρηνικά, αναδεικνύοντας τη θεσμική εκτροπή από 
πλευράς πρυτανικών αρχών.  Οι τελευταίες επί  τρεις εβδομάδες παράτυπα απειλούσαν 
τους/ις πλέον ευάλωτους/ες φοιτητές/τριες (βλ. οικότροφους των εστιών), με έξωση από τις 
εστίες αν δεν υπέγραφαν ιδιωτικά συμφωνητικά, χωρίς καμία νομιμοποιητική βάση και 
έγκριση από τα θεσμικά όργανα του πανεπιστημίου.

Οι κατηγορίες εις βάρος τριών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου ΔΕΠ του 
ΑΠΘ είναι πρωτοφανείς στα μεταπολιτευτικά χρόνια. Αλλά δεν αποτελούν κεραυνό εν 
αιθρία, αντίθετα, τη φυσική συνέχεια μιας ευρύτερης σειράς ενεργειών και πρακτικών  που 
έχουν  λάβει  χώρα  στο  Αριστοτέλειο  Πανεπιστήμιο,  όπως  οι  συλλήψεις  φοιτητών  και 
φοιτητριών και η προσπάθεια απαγόρευσης κάθε είδους εκδηλώσεων. Οι ίδιες πρακτικές 
εφαρμόζονται και σε άλλα μεγάλα κεντρικά πανεπιστήμια, όπως το ΕΜΠ και το ΕΚΠΑ, 
όπου η συνεχής αστυνομική παρουσία και οι προσαγωγές φοιτητών και φοιτητριών έχουν 
γίνει καθεστώς. 

Μεγάλη ευθύνη για την εν λόγω κατάσταση έχει η κυβερνητική πολιτική μετατροπής των 
πανεπιστημίων σε  πεδίο  εφαρμογής  του  νέου  αντιδραστικού  πειθαρχικού  πλαισίου  με 
άμεσες αρνητικές συνέπειες σε μέλη ΔΕΠ και φοιτητές / φοιτήτριες. Η κυβέρνηση εντείνει 
την  εφαρμογή  κατασταλτικών  πολιτικών  στο  δημόσιο  πανεπιστήμιο  καθώς  θέλει  να 
προωθηθεί ανενόχλητη η εμπορευματοποίηση και η ακόμη πιο εντατική είσοδος ιδιωτικών 
συμφερόντων στον χώρο της της ανώτατης εκπαίδευσης.



Τεράστια ευθύνη για τις παραπάνω εξελίξεις έχουν και οι πρυτανικές αρχές του ΑΠΘ, οι 
οποίες αντί να σταθούν στο πλευρό των φοιτητών και φοιτητριών τους, οικοτρόφων στις 
απαρχαιωμένες φοιτητικές εστίες τους ιδρύματος και άλλων, συντάσσονται στο πλευρό της 
κυβερνητικής πολιτικής φθάνοντας στο σημείο να επιχειρούν να πλήξουν τον Σύλλογο 
μελών ΔΕΠ μέσω συκοφαντικών, ανυπόστατων και παράτυπων κατηγοριών και διώξεων. 
Κυβέρνηση  και  πρυτανικές  αρχές  φαίνεται  να  έχουν  ενώσει  τις  δυνάμεις  τους, 
προχωρώντας χέρι χέρι για να επιβάλλουν «σιωπή νεκροταφείου» στα πανεπιστήμια.

Ως ΚΣ του Συλλόγου ΔΕΠ Πανεπιστημίου Αιγαίου:
 εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους συναδέλφους Ηλία Κονδύλη, Πρόεδρο, και 

Δημήτρη Ραπτάκη  και Σωτήρη Σωτηρόπουλο, μέλη του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ του ΑΠΘ που 
διώκονται για τη συνδικαλιστική τους δράση,

 εκφράζουμε την καταδίκη μας στη δίωξη των συναδέλφων μας και απαιτούμε την 
άμεση  απόσυρση  και  αρχειοθέτηση  των  συκοφαντικών  και  ανυπόστατων 
κατηγοριών σε βάρος τους

Οι συνάδελφοί μας στο ΑΠΘ δεν είναι και δε θα μείνουν μόνοι. 
Σήμερα διώκονται αυτοί, αύριο θα έρθει η σειρά άλλων. 

Η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας!


